老干部们将深入学习习近平新时代中国特 色社会主义思想和党的二十大精神,专题

了解我区近年来城乡建设发展规划情况、

乡村振兴建设和农业产业发展成果等内

容,持续为推动武隆高质量发展建言献策。

区委常委、组织部部长何正清出席开

开班仪式上,何正清首先向广大离退

休老干部通报了今年上半年全区经济社会

发展情况,并向一直以来关心、支持我区各

项事业发展的老干部们表示感谢。何正清

希望,广大离退休老干部要以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,深入学 习贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平

总书记关于老干部工作的重要论述,牢牢 把握主题教育的目标任务、重点措施和工

作要求,永葆政治本色,努力凝聚和传递正

能量,积极发挥老党员的模范带头作用,为

推进武隆高质量发展建言献策,贡献老干

部力量。

我区

班

开

班

本报讯 (记者 王 艺 实习记者 曹向阳)9月19日,我区老干部党校第二十 期培训班正式开班,在为期4天的培训中,

武隆首笔灵活就业人员住房公积金贷款成功受理

在中国建设银行重庆武隆支行个贷 中心,居民柳兴莲顺利申请了期限20 年的住房公积金贷款41万元,这是 我区首笔灵活就业人员住房公积金 贷款受理业务。

2021年8月,重庆市灵活就业人员 参加住房公积金制度试点刚启动,柳 兴莲就开通了住房公积金个人账户, 如今缴存正好满两年,符合住房公积 金贷款条件,在选定城区海城御江上

院一套住房后,申请了住房公积金贷

"使用公积金贷款相比使用商业 性住房贷款,节约利息支出约4.5万 元,降低了我们的还款压力。"柳兴莲 表示,她一直没有固定工作单位,以前 不能使用公积金贷款购房,开展灵活 就业人员缴存后,第一时间办理了灵 活就业缴存业务,现在也能享受同等 的公积金贷款政策。

据了解,2021年8月,重庆市住

房公积金管理中心启动了灵活就业 人员参加住房公积金制度试点工 作,将灵活就业人员群体纳入住房 公积金制度保障范围。重庆市灵活 就业人员缴存住房公积金,按照缴 存协议约定完成缴存义务,可获得 个人最高50万元,夫妻参贷最高100 万元的住房公积金低息贷款额度; 多子女家庭还可以获得个人 60 万 元,夫妻参贷最高120万元的贷款额 度支持。支持购买首套房和第二套

改善性房,贷款年利率首套房3.1%, 二套房3.575%,利率相比商业性住房 贷款有较明显的优势,能够有效降 低购房成本,帮助灵活就业人员乐 享购房安居

区公积金管理中心相关负责人表 示,下一步,中心将继续加大试点宣传 推广力度,逐步扩大试点受益群体,提 升服务质效,助力广大灵活就业人员, 特别是新市民、青年人解决居住问题, 实现优居乐居。

多部门联合开展全国科普日主题宣传暨防范邪教宣传周活动



本报讯 (记者 阳 凤 见习记者 陈思言)日前,区科协联合区委宣传

本报讯 (记者 阳 凤 实习

记者 周金花)日前,区农业农村委

组织开展了"汇聚青春力量 赋能乡

村振兴"植保无人机创业青年专班培

训活动,为青年农民送去新型农业机

械化生产知识技术,助力现代农业生

学员涵盖农村青年致富带头人、青年

家庭农场经营者、农民合作社带头人

等乡村青年,返乡创业大学生以及脱

贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严 重困难户。在为期半个月的培训时

间里,学员们将深入了解农业政策法 规,系统学习农业植保无人机基础原 理和操作规范,并亲自上手实操。参

训学员纷纷表示,通过实操培训,不 仅提升了农机操作专业技能,提高工

作效率的同时还可以降低种植成本、

市农科院智慧农业基地、渝北区兴隆

镇智慧种苗基地等地开展实践考察。

此外,专班还将组织学员们前往

当天,共有50名学员参加培训,

产更高效、更安全。

人力成本等。

局等19家单位在人民广场开展了第20 个全国科普日主题宣传活动暨防范邪 教宣传周活动。

活动现场,工作人员通过向过往 市民发往宣传资料、提供咨询服务等

开展农机培训

方式,开展反邪教、防诈骗、垃圾分类、 生命健康、网络安全等科普宣传,促进 全民科学素质的提高。同时,现场还 设置了宣传展板,展示科技创新成果、 科学家精神以及反邪教知识,面向基 层群众传播科学知识、弘扬科学精神,

护航农业发展

营造全社会讲科学、学科学、爱科学、 用科学的浓厚氛围。

接下来,区科协还将联合各相关 单位和乡镇,积极开展群众喜闻乐见 的科普活动,为群众提供触手可及的 科普体验,助力全区公民素质的提高。

2023年提升基层安全生产与应急 处置能力建设专题培训班开班

本报讯 (记者 董卫红)9月20日,我区2023 年提升基层安全生产与应急处置能力建设专题培训 班在区委党校开班。

据了解,此次培训为期三天,旨在进一步提高全 区应急管理干部政治理论素质和专业精神、专业素 协调处、地震和地质灾害救援处、科技和信息化处等

区政府副区长邓涛参加开班仪式。

2023年"国际脊髓损伤关注日" 主题活动在隆康医养中心举行

活动现场,大家相互认识、自我介绍,分享各自 的经历与感悟,并提出他们日常生活中的一些需 求。在场的相关单位部门负责人纷纷表示,将积极 保障残疾人士的权益,现场洋溢着自立自强、互助互

据了解,开展此次活动,进一步增进了脊髓损伤 者之间友好的情感交流。区残联与区肢残人协会未 来也会在健康护理知识普及、心理健康引导等方面 给予他们更多关注,同时也呼吁社会各界共同关注 脊髓损伤群体,鼓励、帮助他们走出家门,融入社会,

养、专业能力。培训中,来自市应急局安全生产综合 处室的专家老师,围绕森林防火实务、防汛抗旱实

务、地灾监测预警及救援实例等多个专题进行授 课。本次培训内容丰富,针对性强,既有理论知识的 学习,又有用于指导实际的经验交流,让全体学员受

本报讯 (记者 刘 蕊)近日,区残联、区肢残 人协会联合举办了2023年"国际脊髓损伤关注日" 主题活动,丰富脊髓损伤者的精神生活,营造良好助

励、积极向上的氛围。

活出自己的精彩人生。

巴蜀情"2023 乐山南川武隆"光影之旅"旅游摄影作品巡展活动在乐山"首发"

本报讯 (记者 代君君)"看一 次摄影展,就像去三个地方逛了一圈, 了解了他们各具特色的旅游风光。"日 前,成渝地巴蜀情2023乐山南川武隆 "光影之旅"旅游摄影作品巡展在乐山 市博物馆开展。摄影展集中展出了四 川乐山,重庆南川、重庆武隆三地的摄 影家们拍摄的120幅山地自然与人文 经典作品,涵盖了自然遗产和旅游名 山为主体的自然生态、风光名胜、文化 古迹、非物质文化遗产等主题。

展,旨在加强川渝两地文化交流,推动 川渝两地文旅融合发展,促进川渝两 地公共文化服务共建共享。活动主办 方相关负责人表示,通过摄影巡展,可 增进"川渝一家亲"文化根脉认同,促 进川渝两地文化旅游的交流合作,助 推巴蜀文化旅游走廊建设。

"武隆与乐山缔结友城三年来,两 地在文旅协作、人才交流等方面开展 了深入合作。"区文化旅游委相关负责

乐山、南川、武隆文旅资源优势,深化 人文交流,加强三地在文旅融合发展、 群众文化品牌活动、精品文艺展演等 方面的深度协作。

据了解,本次巡展作品紧扣文旅 主题,面向全社会征稿,汇集了乐山、 南川、武隆三地摄影家创作的共120幅 摄影作品,以多元的镜头语言,多视角 的全景展示了三地丰盈厚实的文化底 蕴、美轮美奂的自然风光,以光影勾勒

此次"光影之旅"旅游摄影作品巡 人表示,将以本次联展为新起点,聚焦 出大自然的奇妙与绚丽,定格了川渝 两地鲜明的文化、人文风情,充分展示 了川渝两地自然与文化的独特魅力, 让我们看到川渝两地之间深厚的文化 渊源和绵长的文化根脉。

本次巡展作品展览时间为9月15 日-10月31日,其中乐山站展览时间 为9月15日-9月28日;南川站金佛山 书画院的展览时间为10月9日-10月 16日;武隆站博象美术馆的展览时间 为10月19日-10月31日。

创建文明城区

巧用文明实践积分制 倡导移风易俗新风尚

本报讯 (记者 廖星晨)"不用花 一分钱,积极参与文明创建、志愿服务 等都可以获得积分,然后来积分超市兑 换商品。"近日,芙蓉街道芙蓉西路社区 新时代文明实践站在廉租房小区开展 "巧用文明实践积分制 倡导移风易俗 新风尚"微宣讲进小区活动,以积分制 为"杠杆",不断激发移风易俗新风尚。

宣讲中,社区工作人员向居民们宣 传移风易俗新思想及文明实践积分制, 吸引不少居民注册积分账号。与此同 时,一旁的积分兑换处热闹非凡,志愿 者将洗洁精、纸巾、牙膏、洗衣液等日用 品在这里摆起了"摊",居民们手持积分 手册,排队兑换生活物品。"我注册积分 账号已经3年了,平时参加社区志愿服 务获得积分,大米、牙膏、纸巾我都领取 过。"常年参加社区活动的李阿姨又在 积分超市里兑换了一盒肥皂。

"自从2021年积分超市开始运营,

芙蓉西路社区已有3000余名居民参与 积分登记,累计积分45000余分,目前 已兑换人数200余人,兑换生活用品 610余份。"社区工作人员告诉记者,有 了积分兑换,居民参与社区各项活动 的积极性更高了。

据了解,积分制建立以来,芙蓉西 路社区新时代文明实践站通过行动挣 积分、积分兑换物品的方式,提升居民 参与社区建设的积极性,每家每户都 成了创建全国文明城区的支持者和参 与者,社区环境卫生取得较大改观,大 操大办、高价彩礼等陈规陋习得到有 效遏制,文明新风逐渐走深走实,居民 获得感、幸福感显著增强。下一步,芙 蓉西路社区新时代文明实践站将继续 以积分制为抓手,引导居民用积分记 录善行,用行动传递文明,进一步推进 全国文明城区创建,培育文明新风尚, 实现"小积分"兑现"大文明"。



垃圾分类进小区 环保理念入民心

本报讯 (记者 杨 丹)"来来来,大家排好队, 我们现场设有垃圾分类竞答,回答正确可以领取奖 品哟。"日前,凤山街道梓潼社区在南城中央广场开 展垃圾分类进小区宣传活动,吸引了众多市民的关 注和参与。

"嬢嬢,红酒瓶塞是没有回收利用价值的,属于

其他垃圾,不是可回收物哟。"活动现场,工作人员以 有奖竞答穿插分类讲解的互动形式,向辖区居民宣 传垃圾处理方式,推广垃圾分类知识,提高大家的环 保意识。同时,通过走访人户、分发垃圾分类宣传手 册的方式,为居民讲解垃圾分类的意义和作用,引导 居民从身边做起、从点滴做起,自觉、科学地开展生

此外,工作人员还利用活动向辖区居民和过往 群众发放网络宣传资料,普及网络安全法律法规,并 现场讲解如何保护个人信息、识别钓鱼网站、怎样加 强数据安全保护等,帮助群众更深入了解网络,提高 群众网络安全意识。

我区举办2023年妇幼健康 知识竞赛及技能大练兵比赛

本报讯 (记者 王 艺)日前,我区举办2023 年妇幼健康知识竞赛及技能大练兵比赛,大力营造 学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围,以赛促 学、以赛促练、以赛促用,奋力推进全区妇幼健康事

比赛中,各位选手结合自身工作实际,严格按照 操作规范和流程认真实操和作答,充分展现出大家 丰富的理论功底和实操经验。同时,通过考评专家 的现场点评,进一步提高了参赛选手的综合业务技

据了解,此次竞赛分为综合笔试和技能展示两 个环节。竞赛主要内容包括"危重孕产妇救治"、"危 重新生儿救治"、"宫颈癌防治"、"儿童眼保健"4个 项目的相关政策规范、专业知识及技能操作现场展 示等,充分展示了我区妇幼健康队伍的良好精神风 貌和职业风范,为全区妇幼健康事业高质量发展选 拔培养一大批优秀人才。



本报讯 9月18日,"行走山水间,武隆大课堂" 研学旅行工作会在区实验小学召开,让全区各中小 学对研学旅行工作有了更深刻的认识,建立了良好 的沟通和资源平台,为我区开展研学旅行工作打下 了坚实的基础。

本报讯 近日,白云乡对场镇人行道地砖进行了 改造,用崭新地砖取代了砖面磨损严重的地砖,让人 行道变得平坦、整洁,"颜值"大大提升。

据了解,今年以来,白云乡累计投资380余万元, 对场镇2万余平方进行了集中治理,拆除了各类蓝屋 顶80余户2000平方米,改铺地砖8000余平方米,立面 改造1.8万平方米,极大程度的改善了场镇人居环境。

(张芷菡)